

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## НОВЫЙ ЦЕХ

Еще недавно на шахте «Заречная» ремонт комбайнов и других деталей для угледобывающих агрегатов производился в разных цехах шахты. Это нами осложняло и затягивало сроки ремонта механизмов. Цех, где работали участковые слесари-ремонтники, не имел никакого оборудования для ускорения ремонта и улучшения его качества.

В конце концов было решено создать группу ремонтников, которые в основном будут производить ремонт и замену частей угледобывающих комбайнов. В оборудование «своего» цеха ремонтники — слесари Дмитрий Сыслов, Василий Маношин, Михаил Тузовский, Дмитрий Киктев, Николай Трушков, Иван Корнилов — вложили много сил и энергии.

Сегодня комбайновый цех готов, в нем имеются соответствующие станки и приспособления. Главное — все работы, связанные с трудоемкими процессами, механизированы. Теперь слесарю-ремонтнику не придется звать людей на помощь для переноски тяжелых предметов и деталей. Кран-балка с подвижным краном свободно «курсивает» по всему цеху.

Создание нового цеха для ремонта комбайнов — еще один подарок горнякам «Заречной» к 50-летию СССР.

А. ГУКАСОВ.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании за октябрь колектив блока цехов № 1 завода «Красный Октябрь» занял первое место. Рядом с ветеранами труда хорошо трудились и молодые. Например, токарь Александр Севидов, чей портрет висит на аллее Славы завода. За что такой почет парню? Работает на за-

## В КОЛОННЕ ПЕРЕДОВИКОВ

воде немного — всего четыре года. Но зато как! На протяжении этого года он ежемесячно выполняет план на 150—170 процентов. В четвертом, ударном квартале, он дал слово выполнять месячную программу не менее чем на 180 процентов. Нет сомнений в том, что обязательство выполнить пятилетку в четыре года, повысить производительность труда на 4 процента, сэкономить режущего инструмента на 200 рублей — для него вполне посильная задача.

— Причем работает Севидов безотказно, с хорошим качеством, — рассказывает профсох объединенного цехкома В. А. Смирнов. — Однажды срочно потребовалось поставить кого-нибудь на должность.

А секрет, оказывается, прост. Александр работает над собой. Книги «Технология металлов» и

«Теория резания» стали для него настольными книгами. А они дают многое. От вида металла зависит скорость его обработки, угол заточки резцов. Знание в этой области экономит время, инструмент. Ну и, конечно же, помогает совет старших.

... Конец рабочего дня. Кто спешит домой, думая о своем отдыхе, а у А. Севидова — опять дела. То с прогулщиками разбирался, когда был в комсомоле, а теперь, являясь членом объединенного цехкома профсоюза, имеет постоянное поручение — шефствует над теми, кто учится в школе рабочей молодежи.

И. ЯКОВЛЕВ.

## УСПЕХ ШАХТОСТРОИТЕЛЕЙ

Высокий производственный темп, набранный с самого начала года шахтостроителями Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой», позволил им на два месяца обогнать календарное время. План второго года пятилетки уже выполнен. С начала года освоение средств по генподряду составило 2 миллиона 748 тысяч рублей, а своими силами — 2 миллиона 323 тысячи рублей.

Большой вклад в трудовой успех коллектива внесли шахтостроители участка № 4 (начальник И. Н. Поскребышев) и № 7 (начальник А. В. Вадан). Оба участка ежемесячно перевыполняют задание в полтора раза и еще с августа трудятся в счет 1973 года.

Н. БЕЛОВ.

На шахте «Октябрьская» не большой по величине, но уютный парткабинет. Здесь есть все необходимое для занятий пропагандистов, политинформаторов, профсоюзного и партийного актива. Особенно много литературы подобрано по теме «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября». В сентябре и октябре выдано литературы по этой теме свыше 700 экземпляров.

Литературой, собранной в парткабинете, интересуются слушатели, читатели библиотеки. Особенно она была в ходу перед конференцией «XXIV съезд КПСС о национальных отношениях в период коммунистического строительства», которая прошла в актовом зале шахты 3 ноября.

Основное направление этого учебного года — экономическая учеба. Соответственно и оформлен партийный каби-

нет. Каждый пропагандист может взять наглядное пособие «Основы экономических

## Первый помощник пропагандиста

знаний. На стенах кабинета расположен богатый, красиво оформленный материал по экономике нашей шахты. Для посетителей оформлен стенд, эпиграфом к которому служат слова В. И. Ленина: «Роль пе-

редового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией». На нем для каждой формы учебы в политпросвещении выделена отдельная полка, где выставляется программный и дополнительный материал по каждой теме.

В кабинете ведется карточка «В помощь пропагандистам». Здесь они найдут новый газетно-журнальный материал. Для каждого пропагандиста оформлен папка с программой занятий. Парткабинет богат периодическими изданиями. Здесь можно найти свыше 130 наименований газет и журналов.

Словом, кабинет оформлен с учетом требований дня, разнообразия форм занятий.

Л. БУДНИКОВА,  
заведующая партийным  
кабинетом.

№ 224 (10583)  
СУББОТА  
11  
НОЯБРЯ  
1972 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года



КРАСНОЯРСК. Первые сто километров труб уложили в траине строители нового нефтепровода Анжеро-Судженск — Красноярск — Иркутск протяженностью 1700 километров. Через год по этой трассе пойдет тюменская нефть. В дальнейшем нефтепровод будет продолжен до берегов Тихого океана — к порту Находка.

ТУЛА. Щекинская ГРЭС, расположенная в центре Подмосковного угольного бассейна, завершила выработку первых ста миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Коллектив предприятия коммунистического труда досрочно справился с социалистическими обязательствами в честь 50-летия образования СССР, выработав с начала года дополнительно к заданию 66 миллионов киловатт-часов электроэнергии, сэкономив более семи тысяч тонн топлива.

СУМГАЙТ. Исчез дымный суптан над крупнейшим химическим предприятием Азербайджана — Сумгайтским заводом синтетического каучука. Демонтированы обе 80-метровые дымовые трубы, в течение двух десятилетий возвышавшиеся над предприятием. Отходы, выбрасываемые раньше в атмосферу, теперь служат сырьем для получения серной кислоты, спирта, стирола. Подсчитано, что использование «отходов» даст заводу в год около миллиона рублей дохода.

БУХАРА. Открылось сквозное движение автотранспорта по семисоткилометровой кольцевой дороге, опоясавшей центральную часть Кызылкумов. Новая магистраль связала все отдаленные каракульеводческие совхозы с городом Навои — крупным промышленным центром и железнодорожным узлом.

КУРГАН. Миллионный квадратный метр жилой площади передал зауральцам коллектив треста «Курганжилстрой». За пятнадцать лет в сооруженных трестом новостройках поселилось 100 тысяч человек.

ЛЕНИНГРАД. Мощный комплекс очистных сооружений вступил в строй на Сясьском целлюлозно-бумажном комбинате. В число действующих вошли и станция биологической очистки стоков на Киришском нефтеперерабатывающем заводе. Оба предприятия сбрасывают теперь совершенно безвредную для окружающей среды отработанную воду.

ДОНЕЦК. В парки, заводские скверы, шахтные цветники пришла пора осенних посадок. Новые зеленые массивы создаются по строго научной системе. Над многими из них взяли шефство ученые Донецкого ботанического сада АН УССР. Разрабатывая приемы озеленения промышленных предприятий, ученые исходят из технологий их производства. В зависимости от этого подбираются породы деревьев, способные аккумулировать пыль, поглощать те или иные вредные газы. С помощью растений формируется направление потока загрязненных воздушных масс, регулируется водный режим.

КАУНАС. Над осенними улицами и площадями Каунаса прозвучал серебристый перезвон колоколов башни Исторического музея. Старейший композитор республики и звонарь башни Викторас Купрявичюс дал концерт колокольной музыки в честь советских народов и их друзей в социалистических странах. Это был своеобразный праздничный привет горожан друзьям в связи с 55-й годовщиной Великого Октября.

ТАСС.

# За родные Советы

Приближается 50-летие образования СССР. Эта славная дата для всех народов, объединенных в Союзе ССР. Особенность дорога эта дата нам, представителям старшего поколения, которое отставало завоевания Октября с оружием в руках в годы гражданской войны, а затем возводило фундамент нового государства рабочих и крестьян.

Мне хочется рассказать о том, что за родную Советскую власть боролись представители всех наций и народностей.

Вместе с партизанской армией В. К. Блохера мне довелось совершил 1500-километровый поход по тылам белых во время гражданской войны. Помнится, как отряды партизан шумным потоком вливались в башкирские деревни в предгорья Урала.

Навстречу измученным, голодным бойцам выходят молодежь, неся горячие, ароматные ржаные лепешки. Во всех избах пылают печи, суетятся хозяйки: жарят, парят, чтобы накормить партизан. За гостеприимство, за хлопоты и угощения командиры наделяли хозяек из скучных трофеев различной мануфактурой. Башкиры были этому очень рады. В те годы, при общей разрухе, кусок ситца, сатина, было им нелегко приобрести.

Быстро завязывались знакомства. Молодежь, особенно девушки-башкирки, принаряжались ради гостей. А бойцы, поев, повеселев, собираются группами на лужайках, заводят песни и пляски вместе с башкирской молодежью.

Только заинточная часть башкир да муллы с недоверием, исподлобья поглядывали на обворванных, но веселых партизан.

В нашем отряде, как и в других, были бойцы многих национальностей. Например, Рейхорд — мадьяр, командир интернационального отряда, Вайншток и Дуня Шайхет — евреи, Софья Гончарская — поляка. Были, кроме русских, украинцы, белорусы, башкиры, татары.

Все воевали геройски. Так. Софья Гончарская была разведчицей. Она владела чешским языком. На станции Чишмы, под Уфой, пробралась в штаб чехов, выдав себя за бе-

женку от большевиков. Пробыла у них три дня, узнала их планы и сообщила нам. Это много помогло командированию партизан. Позже, в разведке на станции Бугульма, ее чехи опознали. Она погибла, не сказав им ни слова.

В станице Кассельская, на Урале, белые казаки напали на наш отряд. Прикрывая отход отряда, храбро сражался пультеметчик Калмыков. Он стрелял, пока не кончились патроны. Казаки захватили его в плен. Пытали. Выкололи ему глаза, отрезали язык и повесили на столбе.

Тут же мы пошли в атаку, отбили станицу. Петра Калмыкова с воинскими почестями торжественно похоронили.

Много героев-партизан погибли в боях за Советскую власть, которую мы восстанавливали в освобожденных селах и станицах.

Помню, в селе Павловском под Оренбургом мы проводили митинг в честь 1 Мая 1918 года. Закончил доклад Никита Опарин, подходит к нему мужик на костылях и говорит:

— Вот вы выступили про Советы хорошо. А потом уйдете. Меня тоже избирали в Совет председателем, а видите, какой я стал?

Оказывается, местные кулаки ночью напали на него, искалечили, а затем избрали в сельский Совет бывшего атамана станицы, урядника и других богатеев.

Здесь же на митинге поставили распустить такой Совет и избрать новый, в который вошли красные фронтовики и сельская беднота.

Много было всяких событий в то трудное и геройское время борьбы за народную власть. Можно сказать, что захватывали Советы «всем земным интернационалом», потому Советская власть является интернациональной, всенародной и пользуется любовью и авторитетом у всех народов планеты, которые вместе с советским народом торжественно отмечают пятидесятилетний юбилей Советского Союза.

С. И. КОВЕШНИКОВ, пенсионер, член партии с 1918 г.



Для Надежды Шабуниной экономика стала любимым делом. Молодой специалист трудится на камвольно-суконном комбинате бухгалтером расчетного отдела. Свою любовь к цифрам, к их сути она сейчас прививает своим товарищам по производству. Надежда ведет кружок по основам экономических знаний. Сейчас в дни занятий ее всегда ждут комсомольцы.

На снимке: пропагандист Н. Шабунина ведет занятия.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

ПОЕЗД подходил к Ленинграду на четвертые сутки. Все эти ночи, что прошли в дороге, Мария Максимовна почти не смыкала глаз. Казалось, время тянется слишком медленно, а поезд не торопится. А ей бы крылья сейчас — давно бы уже была там, с ними. Предстоящая встреча с родственниками волновала, радовала Марию Максимовну... И вызывала одновременно тяжелые воспоминания.

Война... Как давно это было, а все равно в памяти нестерпимо картины военного времени: оккупация, голод, эвакуация... Тогда-то и потерялись все связи с сестрами, матерью, братьями — лихая година всех разметала куда.

И вот сегодня, через каких-нибудь час-два (даже не верится!) она снова увидит своих «младшеньких» Дусю и Катю («сестры на фотографии тоже седые, а братьев и матери уже нет в живых»).

...И они встретились, три сестры. Встретились через тридцать лет разлуки. Встретились благодаря кропотливому труду совсем незнакомых им людей — работников паспортного отделения Ленинск-Кузнецкого ГОВД А. М. Шабельниковой, М. М. Салагаевой, М. Г. Андреевой, Р. В. Лепелиной, которые не меньше самой Марии Максимовны Васильевой-Рубцовой счастливы за эту встречу. И не только за эту, а за все, которых немало произошло с их помощью.

Я привела лишь один, редкий случай из ежедневной

практики паспортного отделения (как говорит сама Маргарита Михайловна Салагаева, «разыск родственников М. Васильевой не занял много времени»). А таких «дел» (в большинстве своем сложных) проходит через руки паспортников десятки — приходится не только соединять судьбы близких людей, но и заниматься поисками неплатильщиков

таких, в действительности — куда прозаичнее.

А спустя месяц, ту же женщину пригласили в отделение, чтобы сообщить: родные отыскались, просят быстрой письменной связи, ждут встречи. И кто в эту минуту был сильнее тронут радостью — посетительница или сама инспектор паспортного отделения, сказать трудно — обе улыбаются сквозь слезы.

Должность работников паспортного стола не из громких — скромная и незаметная. Не многие знают их в лицо. А вот сами они знакомы заочно с десятками, сотнями людей в разных уголках страны, за сотни человеческих судеб они в ответе. Потому что только их принципальность, вдумчивость, терпеливый поиск в работе помогает находить «иголки в стогу сена» — затерявшихся людей.

Сами работники паспортного отделения почему-то называют свою работу неблагодарной. Так ли это? По-моему, они ошибаются. Просто люди в порыве радости забывают о словах. В душе-то они всегда (будь уверены) помнят чутких, отзывчивых и серьезных паспортисток, для которых отличная служба людям — долг.

Н. ПИСАРЕВА.

## Стихия продолжается

РЕПЛИКА

Редакция газеты «Горняк» (шахта «Октябрьская») в последнем своем, праздничном, номере «порадовала» читателей репортажем с завода «Кузбассэлемент», месяц назад опубликованным в городской газете. Такая, с позволения сказать, новость видимо настолько захватила редакторов, что для нее он отвел более трети второй полосы. В том же номере, почему-то за подписью начальника отдела труда и зарплаты П. Колмогорова, дано обширное изложение постановления Кемеровского теркома профсоюза угольщиков о порядке поощрения передовиков соревнования. Но напрасно стали мы искать в газете яркий, взволнованный рассказ о самых передовиках «Октябрьской», об ударных предпраздничных делах родного коллектива.

Будто перекликаясь с «Горняком», то же постановление с точностью до запятой, но... за подписью своего начальника ОГИЗа М. Дрозда дает в

праздничном номере газета шахты «Кольчугинская» — «За уголь» (редактор тов. Рязанов).

Вообще стихия бездумных перепечаток, публикаций разных родов материалов, не отвечающих задачам многотиражных газет предприятий, цепко укоренилась в некоторых из них. Ее не остановили самые ясные указания на этот счет, данные редактором многотиражек на недавнем областном семинаре. Не сделано, видно, необходимых выводов парткомами и бюро из постановления бюро обкома КПСС о работе многотиражных газет, в котором прямо указывалось, чтобы на их страницах находила полное отражение деятельность трудовых коллективов.

Иначе и не объяснить тот факт, что после всех этих указаний, например, та же газета «За уголь» отводит целую полосу для рабочего календаря в связи с переходом на 5-дневную рабочую неделю, а через номер дает перепечатку из го-

родской газеты статьи зам. директора своей шахты по производству без учета того, что там она поставлена в порядке обсуждения одной из поднятых тем.

Газета «Вперед» (шахта «Комсомолец», редактор тов. Гуляев) по просьбе (или настоянию?) пропагандистов полиграфии дает перепечатку работы В. И. Ленина «Рабочий класс и национальный вопрос» и допускает в ней опечатки, искажающие смысл отдельных положений.

Будто соревнуясь с коллегами, редактор газеты «Путь шахтера» (шахта «Кузнецкая») тов. Шаев под рубрикой «Экономические знания всем» дает почти на две полосы статью «Наша социалистическая экономика» с таким сумбурным предисловием: «...мы помещаем некоторые материалы по улучшению экономического образования» (?!).

Перечень этот можно было продолжать. Но и без того ясно, что партийные комитеты указанных предприятий всерьез не занялись руководством своих печатных органов. Будем полагать, что еще одно напоминание поможет, наконец, одолеть стихию на страницах многотиражных газет.

## ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ



На Новгородском заводе имени XXIV партсъезда широко используются самые разнообразные формы освещения хода социалистического соревнования.

Достижения и начинания передовых рабочих и коллектипов, показатели за минувший день регулярно обнародуются в заводских радиопередачах, на страницах многотиражной газеты «Призыв» и в стенных газетах цехов и участков, на специальных стенах, в беседах политинформаторов.

Созданная на предприятии в дни подготовки к празднованию 50-летия образования СССР юбилейная комиссия ежемесячно подводит итоги ударного труда и публикует их в заводской газете «Призыв».

На снимках: в редакции многотиражной газеты «Призыв» обсуждается месячный план работы по освещению хода юбилейного социалистического соревнования.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

Фотохроника ТАСС.



# УСПЕХ ЮНЫХ ГИМНАСТОВ

4—6 ноября в городе Гатчине (Ленинградская область) проводилось неофициальное первенство Советского Союза среди ДЮСШ. В нем приняли участие сильнейшие ДЮСШ Киева, Москвы, Ленинграда, Владимира, Грозного, Витебска и других городов страны.

Наши гимнасты выступили успешно. По группе мастеров спорта Тоня Глебова выиграла первое место, на второе место вышла Галия Серкова. Первое место в вольных упражнениях заняла Тоня Глебова, на бревне выиграла Галия Серко-

# СПОРТ

ва. В опорном прыжке Тоня Глебова заняла второе место. В командном первенстве наши девушки заняли второе место, уступив девушкам из Владимира.

Также успешно выступили и юноши, занявшие 2-е место в командном первенстве. По первому разряду взрослых первое место выиграл Паша Шевин, второе место занял Саша Рылов. По второму разряду Вита Киндеев занял первое место.

И. МАМЕТЬЕВ,  
заслуженный тренер РСФСР.

## УБЕЖИМ ОТ ИНФАРКТА

Пятый месяц при центральном стадионе «Труд» занимается группа здоровья. За это время она сдружила совершенно разных по возрасту, по состоянию здоровья и уровню физической подготовленности людей. Главное для всех нас — укрепить здоровье, сохранить бодрость духа, продлить свою работоспособность.

С первого дня образования группы занимается в ней Павел Порфирьевич Королев. Ему уже за шестьдесят. Дисциплинированность и энтузиазм занятых сказали свое слово. Пропали неприятные ощущения в области сердца, прошла бессонница, укрепились мышцы рук и ног.

В городе Новокузнецке, где проходили этим летом областные соревнования по группам здоровья, Павел Порфирьевич

получил приз как старейший участник этих соревнований.

Наша группа «Бегай ради жизни» рассчитана на людей практически здоровых или имеющих незначительные отклонения в состоянии здоровья. В связи с этим хочется пожелать, чтобы люди, имеющие те или иные нарушения (при отсутствии обострений), смелее шли в нашу группу. Особенно это касается тех, кто имеет нарушения обменного характера.

В систему тренировок входит бег трусцой, элементы гимнастики, легкой атлетики. Зимой в распоряжении группы будут лыжи, коньки.

Желающие могут прийти на центральный стадион «Труд» в понедельник и четверг в 18 часов 30 минут. Обращаться в медицинский кабинет. Иметь при себе выписку участкового врача из истории болезни. Возраст не ограничен.

А. ЛОГУНОВА, методист.

## • ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА» •

## ЛИШНИЕ ЛЮДИ

Испанское министерство труда опубликовало недавно данные, которые показывают, что только в 1971 году в поисках работы страну покинуло около миллиона человек. Массовая безработица — характерная черта сегодняшней Испании.

Среди тех, кто устремляется на чужбину, немало сельскохозяйственных рабочих. И это понятно. Причиной массовой эмиграции является прежде всего низкий уровень жизни испанских трудящихся, а также безработица, которая в сельских районах достигает сорока процентов.

В газете «ABC» на днях была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что один из крупнейших грандов провинции Бадахос продает деревню. «Не может этого быть», — скажет иной читатель. К сожалению, это факт. В испанской деревне подобные случаи не новы. Франкизм, ревностно оберегающий интересы монополий и крупных земельных собственников, поставил в крайне тяжелое положение тысячи батраков и

Луис СЕРРАНО.  
ТАСС.

12 ноября  
ДЕНЬ ПРОЗРЕНИЯ  
Сеансы: 14, 16, 20.

«СИБИРЬ»

11—12 ноября  
РАМ И ШИАМ

Сеансы: 11.30, 16, 18.30, 21

КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

11—12 ноября  
РУССКОЕ ПОЛЕ

Сеансы: 17, 19, 21.

БЕРЕГ ЮНОСТИ

Сеанс в 14 часов.

«РОДИНА»

11—12 ноября  
МОГИЛА ЛЬВА

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30

ПРО ПОЛОСАТОГО

ПОРОСЕНКА

Сеансы: 9.30, 14.30.

«ЦЫГАН

Сеансы: 16, 18, 20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

11 ноября

Сеансы: 11-го: 16, 18, 20.

Сеансы 12-го: 14, 16, 18, 20.

«ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Сеансы: 9.30, 13.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

11—12 ноября

Цветная кинокомедия

«ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Сеансы 11-го: 16, 18, 20.

Сеансы 12-го: 14, 16, 18, 20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

11 ноября

Сеансы: 16, 18, 20.

«ЦЫГАН

Сеансы: 16, 18, 20.



**ФОТО САЛОН**  
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

МУЗЫКАЛЬНАЯ ДУША.

Фотоэтюд Э. Костромина.

## Письма в редакцию

## Управы нет?

Прошу воздействовать через газету на наших подписчиков. Несправедливо как-то получается. Мы несем им корреспонденцию и в дождь и в студию, а с их стороны не видим уважения к нам. Особенно от тех, которые имеют собак. Как обидно, когда приходят почтальоны с участка с искусанными ногами и рваными юбками. А еще хуже, когда идут из-за собак по болыничному листу. Участки в такие дни остаются открытыми, так как не так-то просто обучить нового человека. Естественно, появляются обиды подписчиков, жалобы. Примеров всяко-го рода хоть отбавляй.

На улице Врубеля, 49 у тов. Илютина собака совершила не привязывают, из-за невозможности доставить корреспонденцию в соседние дома.

На улице Олега Кошевого, 9 у тов. Рязанова овчарка белым днем разгуливает в ограде, и когда почтальон подходит к почтовому ящику, она прыгает через ворота и бросается на нее.

У тов. Гамельшмидта, проживающего на улице Федотова, 9, собака, правда, привязана, но так, что при подходе к почтовому ящику она из-под ворот свободно достала почтальона и укусила.

Подписчик тов. Козлов будто нарочно то закроет собаку, то откроет. И всегда, когда не опасаешься, она неожиданно набрасывается. Думается, пока администрация комиссии горисполкома призвать к порядку таких хозяев собак.

И. РУДАКОВА,  
начальник 19 отделения связи.

**На Голубых экранах**

### 11 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. Большая арена юного спортсмена. 12.40 Музикальный киоск. 13.00 «В мире животных». 14.20 «Легенда». Художественный фильм. 16.00 «Союз нерушимый». Белорусская ССР. 18.00 «Время». 18.30 Концерт по заявкам зрителей. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Кемерово. 21.15 Программа передач. 21.16 Для малышей. Мультфильм. 21.30 Для старшеклассников. «Товарищ подросток». Москва. 22.15 Мультконцерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 15.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Динозавр». Телеспектакль из цикла «Следствие ведут знатоки». 22.03 Выступает вокальный ансамбль института культуры г. Кемерова.

### 12 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «Чиполино». Мультфильм. 14.00 Клуб кино-

путешествий. 15.10 Концерт. 15.40 Программа Читинской студии телевидения. 16.25 О. Лаврова, А. Лавров. «Следствие ведут знатоки». Дело 7-е. «Несчастный случай». Телеспектакль. 18.00 «Время». 18.30 Почта «Музыкальных встреч». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». Кемерово. 21.15 Программа передач. 21.16 Для малышей. Мультфильм. 21.30 Для старшеклассников. «Товарищ подросток». Москва. 22.15 Мультконцерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 15.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Динозавр». Телеспектакль из цикла «Следствие ведут знатоки». 22.03 Выступает вокальный ансамбль института культуры г. Кемерова.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13879 Заказ № 9526 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500.

# Зарубежная Мюзик

## ОСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА

Начавшийся недавно в Англии футбольный сезон не приносит пока больших прибылей боссам профессиональных клубов. В погоне за сбоями они усилили охоту на футбольных кумиров, скупая их у менее удачливых клубов. Так, самый богатый клуб Англии, прошлогодний победитель кубка УЕФА «Тоттенхэм хотспур» готов уплатить за известного нападающего Фрэнсиса Ли 250 тысяч фунтов стерлингов. У клуба «Манчестер сити», нынешнего «владельца» Ли, дела плохи, и ему придется расстаться со своим знаменитым форвардом, чтобы на вырученные за него деньги купить несколько менее дорогих игроков. С «Тоттенхэмом» конкурирует, однако, «Эвертон», который, по слухам, собирается выложить за Ли 300 тысяч. Продажа Ли еще не состоялась, но ряд других игроков уже куплены одними клубами у других. Агентство Рейтер сообщает, что общая сумма оформленных перепродаж футболистов достигла двух миллионов фунтов стерлингов.

## КАК ОВЛАГОРОДИТЬ ПОЛИТИКУ

Единственная женщина в составе исполнительного бюро французской правящей партии Союз демократов в защиту республики госпожа Флоранс д'Аркур считает, что более активное участие женщин в общественных делах оздоровило бы атмосферу политической жизни страны. «Женщины составляют 53 процента избирателей Франции, но в парламенте всего лишь 8 депутатов-женщин», — заявила госпожа д'Аркур, — и ни одна из них никогда не была замешана в каком-либо скандале».

## БАЛАНС ФИШЕРА

Как известно, возможный дебит американского гроссмейстера Фишера — 1750 тысяч долларов, которые, если он проиграет судебный процесс, ему придется выплатить кинокомпании, не сумевшей из-за его капризов снять фильм о матче в Рейкьявике. Но, как пишет английский международный шахматный мастер Дэвид Леви, это — весьма незначительная сумма по сравнению с той, какую Фишер надеется заработать на своей победе. Не менее 10 миллионов долларов ему уже обещают рекламные компании за право использовать его имя в коммерческих целях. «Шестизначную сумму» назначили Фишеру всего лишь за одно появление в концертной программе. Действующий по принципу «Деньги для меня — все» Фишер требует за каждый сеанс одновременной игры 2500 долларов, в то время как ставка большинства гроссмейстеров не превышает ста.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.